

落实安全责任 推动安全发展 我市第28个“安全生产月”主题活动启动

本报讯 6月16日,我市第28个“安全生产月”主题活动启动。市委书记黄钦宣布活动启动,省安全生产专项整治第二督导组组长侯建宇、市长杜小刚分别讲话。市委常委、常务副市长朱爱勋主持,市政府秘书长张立军参加启动仪式。

侯建宇在讲话中说,无锡市委、市政府贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和对江苏工作的重要讲话指示精神坚决有力,安全发展示范城市创建和专项整治重点任务推进扎实有效,有效防范化解了一批重大安全隐患,安全生产治理体

系和治理能力水平走在了全省前列。希望无锡深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述重要指示精神,扎实推进安全生产专项整治等重点工作,精心组织开展各具特色的群众性安全生产共建共享活动,唱响安全发展主旋律,打赢专项整治攻坚战,不断提升本质安全水平,全面提高安全生产治理体系和治理能力现代化水平,以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

杜小刚在讲话中要求,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于近期重要指示精神,贯彻实施《安全生产

法》,依法全面从严排查各类安全隐患,特别是对于历史累积性安全问题要敢啃“硬骨头”,切实解决影响城市安全的结构性、基础性、瓶颈性问题,全力争创国家和全省安全发展示范城市。全市上下要以此“安全生产月”主题活动为契机,精心组织开展有力度、有亮点、有特色、有成效的系列宣传教育活动,打出警示教育“组合拳”,拓展安全宣传覆盖面,为庆祝建党100周年创造良好的安全环境。

今年的“安全生产月”活动主题是“落实安全责任、推动安全发展”。活动期间,我市将以推进专项整治集

中攻坚战为主线,狠抓安全发展示范城市创建、危化品使用安全专项治理等重点工作,通过专题宣讲、教育培训、科普宣传、警示曝光、岗位练兵、应急演练等形式,全面集中深入开展有针对性、实效性的系列安全生产宣传教育活动,广泛凝聚全社会安全发展的共识,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

启动仪式上,我市发布了“安全生产万里行”、安全发展示范城市创建宣传等十大活动预告,通报了无锡市安全生产十大典型案例。

(高美梅)

黄钦赴新吴区作安全生产专题宣讲 五方面入手全面提升企业本质安全水平

本报讯 根据部署安排,6月16日,市委书记黄钦赴新吴区,围绕落实企业安全生产主体责任这个主题,给区相关部门负责人、企业家上了一堂生动的安全生产专题课,这也是今年我市深化开展“百团进百万企业千万员工”活动的第一讲。市委常委、无锡高新区党工委书记、新吴区委书记蒋敏主持。

“企业是经济社会发展的主体,也是落实安全生产责任的主体。”黄钦通过剖析本地安全生产典型事故,向现场人员深入浅出地阐述了企业主体责任谁来承担、如何落实、不落实的后果,以案为鉴、警钟长鸣,让大家对落实安全生产责任有

了更加全面深刻认识。

黄钦希望广大企业和企业家高度重视安全生产工作,担责于身、尽责于行,全面提升企业本质安全水平。一要坚决担起主体责任,牢固树立安全发展理念,带头执行安全生产法律法规和规章标准,建立健全安全生产责任制,健全安全管理专职机构,完善安全生产规章制度,加强企业安全文化建设,强化全员、全过程、全方位安全生产管理。二要精准辨识安全风险,科学制定安全风险辨识程序和方法,全面辨识各领域风险,加强动态分级管理,确保各类风险“可知可控、精准防控”。三要及时排

查整治隐患,开展拉网式、起底式隐患排查大整治,建立企业自查隐患清单、重大风险点和重大安全隐患清单、职工排查发现处置奖励清单,加强风险隐患整改销号,努力将所有隐患掐灭在萌芽状态。四要加强安全教育培训,深入开展全员安全生产培训,让每位员工都熟悉岗位安全操作规程和隐患处置措施,全面提升从业人员的安全意识和技能。五要严格应急值守工作,认真执行领导带班、专人值班等制度,一旦发生事故,立即如实报告,严禁迟报漏报、谎报瞒报。

(高美梅)

杜小刚主持召开市政府重点工作双月座谈会暨全市安全生产工作专题会议 切实扛起保一方平安政治责任 坚决夯实高质量发展安全基础

本报讯 6月16日,市长杜小刚主持召开市政府重点工作第六次双月座谈会暨全市安全生产工作专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,认真落实习近平总书记对湖北十堰市燃气爆炸事故重要指示精神和李克强总理批示精神,以及省安委会会议和省市县三级中心组安全生产学习交流会议精神,根据市委决策部署,对全市安全稳定各项工作进行再部署再落实,切实扛起保一方平安政治责任,着力提升本质安全水平,夯实高质量发展的安全基础,为庆祝建党100周年营造安全稳定的良好环境。市领导朱爱勋、丁四海、刘必权、高亚光、李秋峰,市政府秘书长

张立军参加会议。

杜小刚在听取汇报后指出,今年是建党100周年、“十四五”开局之年,做好今年安全稳定工作具有特殊而重要的意义。各地各部门要切实增强抓好安全生产工作的政治自觉和思想自觉,深入推进安全生产专项整治,积极创建省级安全发展示范城市,以抓好安全生产的实际行动和工作成效践行“两个维护”。一要摸清底数、闭环管理。全面深入开展安全生产大排查、大整治。二要突出重点、精准发力。认真落实年度专项整治136项工作任务和全市安全生产集中攻坚行动。三要担当作为、攻坚克难。对于历史性、累积性安全生产问题,要有“到此为止”的责任担当。

四要强化引导、凝聚合力。加强社会面宣传,加大典型案例曝光力度,努力营造人人重视、关心安全生产的良好氛围。

杜小刚强调,抓安全生产、保一方平安,既是领导干部的责任担当,也是最基本的体现,必须全面提升工作水平。一是责任要再压实,二是能力要再提升,三是政策研发要再加力,四是督查要再深入。常态化开展“四不两直”检查,积极邀请第三方专业机构参与,不断发现问题、查漏补缺;落实“大督办”理念,抓紧研究建立“安全生产督办工作专班”,以强有力的督办督促工作落实,确保安全生产形势持续稳定向好。

(王怡荻)

无锡港股上市公司增至23家

本报讯 6月16日,时代天使科技有限公司在香港联交所正式挂牌上市,成为我市今年以来第6家成功登陆资本市场的企业。市委书记黄钦出席“云上市”仪式,并与时代天使创始人、执行董事兼首席执行官李华敏,时代天使董事会主席兼非执行董事冯岱,奥运冠军秦凯一同为企业上市鸣锣。市委常委、常务副市长朱爱勋致辞。

位于惠山区的时代天使是中国领先的牙齿隐形矫治解决方案提供商,也是我市第23家港股上市公司。该企业2003年成立以来,始终立足本土,注重研发投入与创新,目前已申请80多项专利,在3D打印、计算机科学、生物力学、临床口腔矫治医学以及材料学等细分领域有着较强的技术优势。此次时代天使上市募集资金达29.1亿港元,是港股今年第2家认购倍数超2000倍的上市公司。

从市地方金融监管局获悉,截至目前,我市上市公司总数累计已达168家,其中A股上市公司达95家,市值突破1.4万亿元,总市值全省第一,科创板上市公司7家、全省第二。作为我市生物医药及医疗器械(材)产业链代表企业,时代天使成功上市将为推动我市医药医疗相关产业强链延链发展带来新的资本活力,助推无锡资本市场“医药医疗”板块进一步壮大。

(惠晓婧)

